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ΘΕΜΑ 1

ο
 

Α. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω ερωτήσεις ως σωστές (Σ) ή λάθος (Λ): 

 

1. Αν yy′//α
r

, τότε ο συντελεστής διανύσµατος του α
r
 είναι 0. 

2. Αν ( )ρηµϕρσυνϕ,Α , ( )ρσυνϕρηµϕ −Β ,  µε 0>ρ , τότε 2ρ=ΑΒ . 

3. Τα σηµεία ( )2,1Α , ( )5,3Β , ( )4,0Γ  και ( )1,2−∆  είναι κορυφές 

παραλληλογράµµου. 

4. Είναι ( ) 1,det =ij . 

5. Αν ( )5,3−Α  και ( )10,8Β , τότε ji
rr

55 +=ΑΒ
→

. 

6. Είναι ( ) 0,det =uu
rr

. 

7. Το συµµετρικό του ( )6,2Μ  ως το σηµείο ( )6,4Κ  είναι το ( )6,6Μ′ . 

8. Το διάνυσµα ( )συνθηµθα −−= ,
r

 έχει µέτρο 1. 

 

 

Β. Να σηµειώσετε τη σωστή απάντηση στις παρακάτω ερωτήσεις: 

 

1. Οι τιµές των ℜ∈λκ , , για τις οποίες τα διανύσµατα ( )4,22 λκ +=u
r

 και 

( )1,2−−= λκv
r

 είναι παράλληλα, είναι:                                                                 

Α. 




=

−=

2

2

λ
κ

    Β. 




=

=

2

2

λ
κ

     Γ. 




−=

=

2

2

λ
κ

     ∆. 




−=

−=

2

2

λ
κ

 

2. Αν 
→

Γ∆=ΑΒ 2 , όπου ( )2,3 −Α  και ( )8,5−Β , ( )9,3 −Γ , τότε το σηµείο ∆ είναι:      

Α. ( )9,3      Β. ( )9,3 −−      Γ. ( )9,3 −       ∆. ( )4,1 −−  

3. Αν ( )3,1=u
r

 και ( )4,2−=v
r

, τότε το διάνυσµα ( )2,4=α
r

 γράφεται ως γραµµικός 

συνδυασµός των u
r
 και v

r
 ως:                                                                                 

Α. vu
rrr

−= 2α      Β. vu
rrr

2−=α      Γ. vu
rrr

+= 2α      ∆. vu
rrr

2+=α  

4. ∆ίνεται το διάνυσµα ( )3,3−=u
r

. Παράλληλο προς το διάνυσµα u
r
 είναι:           

Α. ( )3,1=α
r

     Β. ( )1,3 −=β
r

     Γ. ( )3,1 −=γ
r

     ∆. ( )3,1 −−=δ
r

 

5. Το διάνυσµα ( )3,122 +−−= κκκu
r

 είναι µηδενικό όταν:                                     

Α. 3=κ      Β. 3−=κ       Γ. 4=κ       ∆. 4−=κ  

6. Αν ( )5,7 −Α  και ( )2,3 −Β , τότε η απόσταση ΑΒ  είναι:                                          

Α. 3     Β. 4     Γ. 6     ∆. 5 

7. Το διάνυσµα ( )12,2−=αv  σχηµατίζει µε τον άξονα xx′  γωνία                           

Α. 
3

2π
     Β. 

3

π
     Γ. 

3

5π
     ∆. 

3

4π
 

25 µονάδες 
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ΘΕΜΑ 2
ο
 

Για τα διανύσµατα βα
rr

,  δίνεται ότι 1=α
r

, 2=β
r

 και ( )
3

,
π

βα =
rr

. Έστω τα 

διανύσµατα βα
rrr

32 +=u , βα
rrr

2−=v . 

Να υπολογίσετε:  

i. Το εσωτερικό γινόµενο βα
rr

⋅ .                                                                      6 µονάδες 

ii. Τα µέτρα vu
rr

, .                                                                                             6 µονάδες 

iii. Το εσωτερικό γινόµενο vu
rr

⋅ .                                                                        6 µονάδες 

iv. Το συνηµίτονο της γωνίας ( )vu rr
, .                                                                 7 µονάδες 

 

ΘΕΜΑ 3
ο
 

Α. ∆ίνονται τα σηµεία ( )2,4−Α  και ( )0,2Β . Να βρείτε την εξίσωση της µεσοκαθέτου 

του τµήµατος ΑΒ .                                                                                            

5 µονάδες 

Β. ∆ίνονται τα σηµεία ( )0,8Α  και ( )4,0Β  του καρτεσιανού επιπέδου xyΟ . 

i. Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που ορίζεται από την αρχή Ο  των αξόνων και 

το µέσο ∆  του τµήµατος ΑΒ .  

5µονάδες 

ii. Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας ( )ε  που διέρχεται από το σηµείο ∆  και είναι 

κάθετη στην Ο∆ . 

  6 µονάδες            

iii. Έστω Μ  τυχαίο σηµείο της παραπάνω ευθείας ( )ε . Να αποδείξετε ότι: 
222

2ΟΜ=ΜΒ+ΜΑ . 

9 µονάδες 

ΘΕΜΑ 4
ο
 

Α. Να αναλύσετε το διάνυσµα ( )3,2=α
r

 σε δύο συνιστώσες, µια παράλληλη στο 

( )3,1−=β
r

 και µια κάθετη στο β
r
. 

10 µονάδες 

Β. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ  και σηµείο Ρ  για το οποίο ισχύει:  

0>=ΡΓ=ΡΒ=ΡΑ λ  και 0
r

=ΡΓ+ΡΒ+ΡΑ . 

Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ  είναι ισόπλευρο. 

15 µονάδες 
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Α.  

1. Λ 

2. Σ 

3. Σ 

4. Λ 

5. Λ 

6. Σ 

7. Σ 

8. Σ 

 

Β. 

1. Γ 

2. ∆ 

3. Α 

4. Γ 

5. Β 

6. ∆ 

7. ∆ 

 

ΘΕΜΑ 2
ο
 

i. Είναι: 1
2

1
21

3
=⋅⋅=⋅=⋅

π
συνβαβα

rrrr
. 

ii. ( ) =⋅++=⋅++=+= 11294129432
222222

βαβαβαβα
rrrrrrrrr

u                  

52122914 22 =+⋅+⋅=  άρα 13252 ==u
r

              

( ) 132441414442 2
222222

=⋅+−=+⋅−=+⋅−=−= βαββααβα
rrrrrrrrr

v              

Άρα 13=v
r

. 

iii. ( ) ( ) =−⋅+⋅−=−⋅+=⋅ 22 63442232 ββαβααβαβα
rrrrrrrrrrrr

vu  

232611262 22
22

−=⋅−−⋅=−⋅−= ββαα
rrrr

. 

iv. ( )
26

23

13132

23
, −=

⋅

−
=

⋅
⋅

=
vu

vu
vu rr

rr
rr

συν . 

 

 

 

 

 

 

 



 

Τηλ./Fax: 210.62.19.712, Τηλ: 210.6218.894  www.apolito.gr – e-mail:info@apolito.gr 

Λεωφόρος Μαραθώνος &Χρυσοστόµου Σµύρνης 3, 
� � � � � � � � � � � 	 
 � � � � �

 

 

 

ΘΕΜΑ 3
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Α. Έστω Μ το µέσο του ΑΒ. Τότε για τις συντεταγµένες του Μ ισχύει: 









=
+

=

−=
+

=

ΒΑ
Μ

ΒΑ
Μ

1
2

1
2
yy

y

xx
x

. ∆ηλαδή ( )1,1−Μ . 

Η ευθεία ΑΒ έχει συντελεστή διεύθυνσης: 
3

1

42

20
−=

+
−

=ΑΒλ .  

Αν  ε η µεσοκάθετη του ΑΒ, ισχύει: 31 =⇔−=⋅⇔ΑΒ⊥ ΑΒ εε λλλε . 

Εποµένως η ε έχει εξίσωση: ( ) 43131 +=⇔+=− xyxy . 

 

Β.  

i. Για τις συντεταγµένες του ∆ ισχύει: 








=
+

=
+

=

=
+

=
+

=

ΒΑ
∆

ΒΑ
∆

2
2

40

2

4
2

08

2
yy

y

xx
x

. ∆ηλαδή ( )2,4∆ .    

Η ευθεία Ο∆ έχει συντελεστή διεύθυνσης: 
2

1

04

02
=

−
−

=Ο∆λ  και εξίσωση: xy
2

1
= . 

ii. Είναι: 21
2

1
1 −=⇔−=⋅⇔−=⋅⇔Ο∆⊥ Ο∆ εεε λλλλε .                                          

Η ε  έχει εξίσωση: ( ) 102422 +−=⇔−−=− xyxy . 

iii. Έστω ( )yx,Μ  σηµείο της ε . Τότε 102 +−= xy .                                                

Είναι: ( ) ( ) 2222
166408 yxxyx +−+=−+−=ΜΑ                                           

και ( ) ( ) 2222
81640 yyxyx +−+=−+−=ΜΒ  και 22

yx +=ΟΜ .       

Οπότε: ⇔ΟΜ=ΜΒ+ΜΑ⇔ΟΜ=ΜΒ+ΜΑ
222222

22     

               

( )

⇔+−=

⇔+=−+−+

⇔+=+−+++−+

80168

228216280

28161664

2222

222222

xy

yxyyxx

yxyyxyxx

 

               102 +−= xy , που ισχύει. 

 

ΘΕΜΑ 4
ο
 

Α. Έστω 22 ααα
rrr

+=  (1) µε βα
rr

//1 , δηλαδή βλα
rr

=1  και βα
rr

⊥2 , οπότε 02 =⋅βα
rr

. 

Πολλαπλασιάζουµε και τα δύο µέλη της (1) µε β
r
 και έχουµε 

⇔+⋅⋅=⋅⇔⋅+⋅=⋅ 021 ββλβαβαβαβα
rrrrrrrrrr

⇔=⋅
2

βλβα
rrr

( ) ( ) ⇔⋅=−+− 103312 λ
10

11
1011 −=⇔⋅=− λλ . 
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Άρα ( ) 







−=−−=
10

33
,

10

11
3,1

10

11
1α
r

 και από της (1): 

( ) 






=⇔






 −−−=−=
10

3
,

10

9

10

33
,

10

11
3,2 212 αααα

rrrr
. 

Άρα 






+






 −=
10

3
,

10

9

10

33
,

10

11
α
r

. 

 

 

Β. Είναι ΡΓ−=ΡΒ+ΡΑ⇔=ΡΓ+ΡΒ+ΡΑ
→

0
r

. 

Άρα:  

         

( )

( )
( )

( )
( )

2

1
,

,2

,2

,2

2

22

222

222

2222
2

−=ΡΒΡΑ

⇔−=ΡΒΡΑ

⇔=+ΡΒΡΑ⋅+

⇔ΡΓ=ΡΒ+ΡΒΡΑ⋅ΡΒ⋅ΡΑ+ΡΑ

⇔ΡΓ=ΡΒ+ΡΒ⋅ΡΑ+ΡΑ⇔ΡΓ−=





 ΡΒ+ΡΑ

→

συν

λσυνλ

λλλσυνλλ

συν

 

Άρα: 

         o120, =





 ΡΒΡΑ

→→

 

Όµοια αποδεικνύεται ότι o120,, =





 ΡΓΡΒ=






 ΡΒΡΑ

→→→→

. 

Τότε για τις πλευρές του τριγώνου ΑΒΓ έχουµε: 

=ΡΒ⋅ΡΑ−ΡΑ+ΡΒ=ΡΒ⋅ΡΑ−ΡΑ+ΡΒ=ΡΑ−ΡΒ=ΑΒ o12022
222222

συν  

33
2

1
2 222 λλλλλλ =ΑΒ⇔=







−⋅−+=     (1) 

==−+=ΡΑ⋅ΡΓ−ΡΑ+ΡΓ=ΡΑ−ΡΓ=ΑΓ 2222
2222

312022 λσυνλλλ o  

3λ=ΑΓ     (2) 

Όµοια  αποδεικνύεται ότι 3λ=ΒΓ      (3) 

Οπότε από τις σχέσεις (1), (2) και (3) προκύπτει ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισόπλευρο. 

 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ 

 


